



**ИКОНОМИЧЕСКИ  
И СОЦИАЛЕН  
СЪВЕТ**



## **ДЕКЛАРАЦИЯ**

**20 години Икономически и социален съвет на България**

**София**  
**декември 2023 г.**

Икономическият и социален съвет, в своята 20-годишна история, утвърждава и отстоява прякото участие на организираното гражданско общество в процесите на вземане на решения, допринася за икономическото и социалното развитие и за утвърждаването на демокрацията в България.

ИСС е пример за това как диалогът и сътрудничеството могат да бъдат ключ към постигането на балансиранни позиции и създаването на успешни политики, и доказва, че разнообразието на идеи е сила, а не слабост.

ИСС представя и защитава пред българските институции и пред партньорите на европейско и международно равнище консенсусното мнение на организираното гражданско общество по значимите за икономическото и социалното развитие на България теми.

Съветът участва в провеждането на всички важни за страната реформи и допринася за утвърждаването на България като активен член на Европейския Съюз и НАТО. Работи за изграждане на устойчива и конкурентна икономика, за ускоряване на прехода към по-зелена, по-социална и по-дигитална България и за подготовката за включване в Евроната, Шенгенското пространство, и членство в ОИСР.

Чрез своите становища, резолюции и анализи ИСС се включва в процеса на формиране на политики за преодоляване на демографската криза и за териториално сближаване, устойчив растеж на икономиката и сътрудничество с институциите, развитие и балансиране на пазара на труда и стимулиране на заетостта, борба с неравенствата и социална закрила, модернизиране на системите на образованието, здравеопазването, пенсионната система и др.

Икономическият и социален съвет на Република България съзнава своята важна роля за намиране на бързи и устойчиви решения за предизвикателствата и кризите, пред които съвременното общество е изправено: разгарящи се пандемии и войни, икономически, политически и социални кризи, проблеми с липсата на доверие към управляващите, институциите и източниците на информация.

Демократизацията на процесите на управление налага следваща стъпка в процеса на институционализиране на консултативната функция на организираното гражданско общество.

Икономическият и социален съвет ще продължи да отстоява демократичните ценности, да работи за икономически и социален просперитет на България, и да бъде пример за съгласие и конструктивен диалог в обществото ни.